
 

Congrès du REMDUS  

15 octobre 2025 à 18h – C1-2038 et par Teams  

  
 

Procès-verbal 

 

Présences 

 
Personnes représentantes 

Nom Association 

Anne-Marie Caouette REESPUS 

Lauren Chevalier AGECSDUS 

Victor Bibeau CEGGAT 

Ulrich Martel CEGGAT 

Louis-Martin Métivier AEMDHUS 

Jean-Christophe Pilon AMBA 

Mathis Nadeau REEUS 

Amira Abou-Aichi RECMUS 

Antoine Lamontagne RECMUS 

Christophe Richer dit Laflèche RECMUS 

Joanie Martineau REMSSUS 

Angélique Caron REMSSUS 

Mégane Massé REMSSUS 

Renaud Duval RECSEP 

Cédric Lavallée RECSEP 

Fode Diokité ADEMAUS 

Sadou Rodrigue ADEMAUS 

Sarah Lachance AGEG 

Alycia Soulas AGEG 

Yanis Segger ADEMFUS 

Nicolas Goudreault REGUS 

Zana Christian Kone ADED 

Anne-José Turcotte AGEMDELCUS 

Azfar Badaroudine AMBA 

Comité de direction 

Nom Poste 

Codou Fadila Fall Direction aux affaires internes 

Marc-Olivier Jacob Direction aux affaires politiques et externes 

Lamyae Jdid Direction aux affaires académiques 

Cécile Radosevic-Batardy Direction aux finances et services 

Présidium 

Nom Fonction 

https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_NzU5NzNjMGItODkyYy00ZWI2LTg3ZmEtMGRkY2FmOGNhYWRm%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%223a5a8744-5935-45f9-9423-b32c3a5de082%22%2c%22Oid%22%3a%22acb99ad6-4d2c-4c71-a0d2-ec38c79c7ddb%22%7d


 
Élie Leblanc Animation 

Loïc Goyette Secrétariat 

Personnes observatrices/invitées 

Ngoyo Fone Yannick Bryan 

Fatou Ramatoulaye Kante 

Mouhamed Diakhate 

Vincent Roy 

Ouman Niang  

Kevin Assouvie  

Quentin Toffano-Floury 

Jonathan Trottier 

Alicia Rodgers 

Kawtar Khallouki 

Clementine Minzoum Nsangou 

Gyno Wilfrane Mikala Mikala 

Gabriel Françis 

Louis-Antoine Szaleniec 



 
 

1. Ouverture de la séance  

Le quorum est constaté à 18h04 par le comité de direction. 

 

2. Élection du présidium 

Le comité de direction suggère Élie Leblanc à la présidence d’assemblée et Loïc Goyette au 

secrétariat d’assemblée. 

Résolution Congrès_20251015-01 

RECSEP reprend la proposition. 

AMBA appuie. 

Aucune demande de vote.  

La proposition est adoptée à l’unanimité. 

 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour   

La Présidence d’assemblée soumet pour adoption l’ordre du jour aux membres du Congrès.  

Que l’ordre du jour soit adopté tel que présenté.  

Résolution Congrès_20251015-02 

RECSEP reprend la proposition. 

AMBA appuie. 

Aucune demande de vote.  

La proposition est adoptée à l’unanimité. 

 

4. Adoption des procès-verbaux    

a) Procès-verbal du 20 août 2025 (Séance ordinaire) 

Que le procès-verbal du 20 août soit adopté tel que présenté.  

Résolution Congrès_20251015-03 

AMBA reprend la proposition. 

RECSEP appuie. 

Aucune demande de vote.  

La proposition est adoptée à l’unanimité. 

 

 

5. Tour de table comité de direction 

 

Direction aux finances et services  

Dit faire des suivis quotidiens. A effectué la gestion de subventions et bourses et des 

assurances collectives. Mentionne qu’il y a des nouveaux services.  A fait le suivi sur le projet 

UTILE. A fait le point avec le SPO pour bien collaborer. Participe à des axes pour la  planification 



 
stratégique de l’université. A participé à des comités institutionnels et du REMDUS. A supporter 

le  BDE. A aidé la Direction aux affaires internes à supporter le campus de Longueuil.  

 

Yannick Bryan Ngono Fone (Personne observatrice) 

Est-ce que récent les nouveaux services à l’assurance? 

 

Direction aux finances et services  

Il y a eu l’élargissement de l’assurance pour les personnes étudiantes internationales. On a ajouté 

des compléments de services de ASEQ, qui devient Alumno, notamment pour des conseils 

juridiques, par exemple en matière de logement. C’est en vigueur depuis début septembre. On a 

fait des communications. Il y a également le bureau de l’ASEQ au Pavillon B5. J’ai hâte de voir 

ce que ça donne.  

 

Quentin Toffano-Flouny (Personne observatrice) 

Est-ce que c’est une assurance de responsabilité civile ? 

 

Direction aux finances et services  

Non, c’est en cas de litige. On fournit un avocat. Il y a un accompagnement juridique. 

 

Kevin Assouvi (Personne observatrice – AIEUS) 

Est-ce qu’il y a une augmentation des frais? 

 

Direction aux finances et services  

Non, même qu’il y a une diminution d’environ 10 $. Ça reste facultatif, d’ailleurs la date limite de 

retrait est ce soir. 

 

Direction aux affaires internes :  

A fait du travail pour la rentrée. A appuyé les associations pour leur changement d’exécutif et les 

demandes de présidium. A participé à l’organisation du Show de la rentrée, qui c’est bien passé, 

même s’il y a des améliorations possibles.  A fait de la représentation interne pour vérifier que ça 

se passe bien avec les associations. A participé à des comités institutionnels. A participé à un 

comité d’embauche pour une personne à Longueuil. A organisé beaucoup d’activités, une tournée 

des cidreries, un 5 à 8 avec le RECSUS et CSG et une tournée gourmande. Prépare le camp de 

formation, dont les inscriptions fermées.  

 

Pas de questions. 

 

Direction aux affaires académiques 

A géré des dossiers étudiants. A organisé des journées rédaction. A participé un axe du plan 

stratégique de l’université. A fait de la représentation facultaire. A préparé la carte pour les parents 

aux études. A préparé la conférence sur l’impact de l’intelligence artificielle. A siégé sur des AG 

et des comités. 

  

 



 
AGEG 

La carte n’est pas supposée être lancé en début de session ? 

 

Direction aux affaires académiques 

Normalement, elle va être lancé la semaine prochaine puisque des contrats n’ont pas été signés. 

 

Direction aux affaires politiques et externes  

A fait journée de la rentrée. Est allé 3 fois à Longueuil. A participé au comité logement sur 

résidence à l’UdeS. C’est un processus confidentiel. A travaillé dans le cadre des 

élections municipales, rédaction de la plateforme électorale, a rencontré des personnes candidates 

des districts et à la mairie à l’exception de Marie-Claude Bibeau qui n’a pas répondu. A aussi 

préparé le débat. Le débat est tard en raison du calendrier académique, c’est une collaboration avec 

la FEUS. Il va être enregistré et rediffusé par CFAK. A participé à un axe du plan stratégique de 

l’UdeS. A fait des suivis avec l’UEQ et a participé à un comité de travail spécifique sur les stages 

et un sur la plateforme de revendications électorales. A rencontré diverses associations et à 

participé à plusieurs événements d’autres associations. 

 

Quentin Toffano-Flouny (Personne observatrice) 

Est-ce qu’il va y avoir un vote sur le campus? 

 

Direction aux affaires politiques et externes  

C’est dans les positions et les revendications du REMDUS. Il n’y en aura pas cette année, car il 

n’y a pas de financement et ni de ressources humaines pour faire ça par la présidence d’élection à 

Sherbrooke. Il y a un projet pilote à Montréal actuellement.  La FEUS et le REMDUS, on croit 

que c’est absurde de pas avoir de bureau sur le campus. 

 

RECSEP: 

Est-ce qu’on peut pousser au niveau du DGEQ? 

 

Direction aux affaires politiques et externes  

Le problème vient de la direction des élections de Sherbrooke. Il y a une bonne collaboration avec 

l’Université pour ça pour les élections provinciales et fédérales. 

 

 

6. Tour de table des assos :  

 

RECMUS 

Nous sommes en début de mandat. Il n’y a pas grand-chose à signaler 

 

CEGGAT 

Même chose pour nous. 

 

REMSSUS  

Nous avons fait une vente de plantes qui a ramené de l’argent. On organise prochainement un paint 

and sip. Nous allons peut-être faire une grève pour la journée des stagiaires. 



 
 

REESPUS 

Nous avons fait une activité d’accueil pour les nouveaux étudiants. Nous préparons une activité 

d’Halloween. Il y peu de bourses pour le doctorat de travail social, nous sommes en train de voir 

ce qu’on peut faire pour financer des bourses. 

  

AEMDHUS 

Nous avons fait une revue scientifique et organisé une dégustation de notre propre bière. 

 

REEUS 

Nous organisons bientôt une activité de bénévolat pour faire des retrouvailles. 

 

ADEMAUS 

Nous sommes en réorganisation administrative. Nous avons des problèmes dans le compte 

bancaire qui est inactif et nous devons mettre à jour le REQ. Il y a des frais à payer. Il y a aussi 

des cotisations non-versées auprès du REMDUS. Est-ce que c’est possible de nous les verser? 

 

Direction aux affaires internes 

Vous pouvez m’écrire pour que je puisse vous aider. J’étais en contact avec vos collègues.  Pour 

les cotisations c’est écrit dans les règlements que vous pouvez les avoir juste si vous assister à un 

des deux congrès. On ne peut pas piocher dans votre compte. J’ai recommandé que vous ouvriez 

un nouveau compte. Écrivez-moi si vous avez besoin. 

 

AMBA  

Nous représentons Sherbrooke et Longueuil. Nous sommes tous des nouveaux dans l’exécutif, 

donc nous sommes en restructuration. Sur nos 7 membre 4 seront au camp de formation du 

REMDUS. 

 

RECSEP 

Tout est tranquille de notre côté. Nous préparons quelque chose pour Halloween.  Pauline Marois 

va être présente à un événement prochainement. 

 

AGECSDMUS 

Nous avons donné une bourse d’implication. Nous avons organisé un déjeuner. Nous avons fait 

une demande de financement. Nous préparons un concours photo pour halloween. 

 

AGEG  

Nous avons fait un 5 à 8. Nous avons organisé un événement au mont Orford. Nous préparons 

notre colloque interne pour la mi-février. Nous faisons un projet de protection d’hygiène féminine. 

Nous distribuons des cartes d’épicerie. Aussi, nous avons une infolettre si vous avez des activités 

que vous voulez qu’on relaie. 

 

ADEMFUS 

Nous avons eu nos élections il y a quelques semaines. Nous avons nos journées carrières. Nous 

ferons peut-être une activité pour halloween. 



 
 

AGEMDELCUS 

Nous réformons notre CE. Il y quelques postes vacants. Nous avons tout juste eu le quorum à notre 

AGA. 

 

REGUS 

Nous avons un très grand CE, presque complet. Quelqu’un veut partir un comité pour faire des 

comités de rédaction. Nous ferons une collaboration avec bistrobrain pour faire un événement sur 

le vieillissement.  

 

ADED 

Nous avons beaucoup de conférences. Nous remercions le REMDUS parce qu’ils nous ont éclairé 

sur le droit des étudiants à participer aux conférences. 

 
 

7. Élection au comité de direction du REMDUS 

a) Direction générale (Mandat du 16 octobre 2025 au 30 avril 2026) 

Présidence d’élection (Vincent Roy) 

 Début à 18:55 

 

La présidence d’élection prend la parole pour procéder à l’élection du poste de direction du 

REMDUS. La présidence d’élection salue la salle et explique les modifications apportées aux 

règlements internes. C’est maintenant la présidence du conseil d’administration qui s’occupe des 

procédures d’élection. Mentionne qu’une candidature a été reçue dans les temps prescrits et selon 

les conditions prévues aux règlements internes et qu’il ne peut donc pas y avoir de candidature 

séance tenante. 

 

Mouhamed Diakhaté (Personne candidate DG) 

Je suis étudiant. J’ai occupé des postes de secrétariat général dans BDE. J’ai eu un diplôme pour 

mon engagement et mon dévouement. Je suis un membre actif de l’AIEUS. Je crois fermement à 

la mission du REMDUS, de défendre les droits. Je veux contribuer à un REMDUS plus inclusif, 

plus représentatif et plus proche de ses membres. 

 

RECSEP 

Quels sont tes enjeux prioritaires? 



 
 

Mouhamed Diakhaté (Personne candidate DG) 

Le logement, le bien-être et la santé mentale, surtout avec l’hiver. Aussi, les étudiants 

internationaux ont de la difficulté avec les dossiers d’immigration, notamment les renouvellement 

de CAQ et de permis d’études. 

 

CEGGAT 

Depuis combien de temps est-tu aux études à Sherbrooke? 

 

Mouhamed Diakhaté (Personne candidate DG) 

Depuis 2023. 

 

CEGGAT 

Le poste est seulement à temps plein, tu vas sûrement devoir ralentir tes études, est-ce que tu es 

prêt à ça? 

 

Mouhamed Diakhaté (Personne candidate DG) 

Je ne pense pas que ça va ralentir mes études, je travaille déjà à temps plein. 

 

Le congrès donne le droit de parole aux personnes observatrice à l’amiable 

 

Quentin Toffano-Floury (Personne observatrice) 

Est-ce que, niveau immigration, ton permis te permettrai de travailler? 

 

Mouhamed Diakhaté (Personne candidate DG)  

Oui, parce que c’est un job sur le campus. 

 

Direction aux affaires politiques et externes  

C’est quoi le rôle et les tâches de DG? 

 



 
Mouhamed Diakhaté  

C’est de coordonner l’équipe, faire le secrétariat général, la logistique des instances, être 

responsable de la protection des données personnelles. 

 

Gabriel Francis (Personne observatrice) 

Comment prévois-tu régler de potentiels conflits? 

 

Mouhamed Diakhaté (Personne candidate DG)  

En écoutant les deux parties et privilégiant le dialogue. 

 

CEGGAT  

Comment tu peux faire en sorte que le REMDUS soit plus près des étudiants? 

  

Mouhamed Diakhaté (Personne candidate DG) 

En organisant des activités plus concrètes pour les attirer et pour les toucher. 

 

Direction aux finances et services 

Quelles seraient ces activités ? 

 

Mouhamed Diakhaté (Personne candidate DG) 

Avoir une ambassade dans chaque faculté pour faire remonter les problèmes, valoriser les 

subventions des projets des étudiants, pour les problèmes des étudiants internationaux : organiser 

activité avec un conseiller en immigration. 

 

Direction aux affaires internes 

C’est une activité a déjà été organisé l’an dernier pour des conseils en immigration. Sur les points 

de contact, nous on passe par les associations, ce sont les associations qui nous rapportent les 

problèmes. Ce n’est pas le REMDUS qui le fait directement. Comment jongler entre ça et ton 

propos? 

 



 
Mouhamed Diakhaté (Personne candidate DG) 

Avoir une communication beaucoup plus fluide, parce que je suis membre du REMDUS et je ne 

suis pas au courant de ce fonctionnement. UdeS international ne connaissent pas les besoins des 

personnes étudiantes internationales. Le REMDUS ne peut pas faire le travail des associations, 

mais peut essayer de trouver des volontaires pour évaluer les besoins réels des étudiants 

internationaux. 

 

RECSEP 

Niveau logement, il y a deux dossiers en cours, le projet de l’UTILE et le risque de privatisation 

des résidences. Qu’est-ce que tu comptes faire dans ce dossier ? 

 

Mouhamed Diakhaté (Personne candidate DG) 

Il faut aider les étudiants à trouver des logements et ne pas juste attendre la construction. Je ne suis 

pas au courant des détails, j’ai seulement vu les annonces sur les réseaux sociaux. Si j’obtiens le 

poste je pourrais aller plus dans les détails. 

 

Direction aux affaires politiques et externes 

Le premier rôle que tu as nommé, c’est de coordonner, c’est vrai que c’est ça. Quels sont les 

dossiers en cours au REMDUS ? 

 

Mouhamed Diakhaté 

Je ne suis pas encore membre du CD, donc je ne sais pas, mais si je suis élu, je vais pouvoir 

collaborer avec les autres membres du CD pour apprendre. 

 

Direction aux affaires politiques et externes :  

Comment tu entrevoies une entrée en poste à mi-mandat ? 

 

Mouhamed Diakhaté (Personne candidate DG) 

Je vais privilégier la communication et en apprendre des membres actuels du CD. 

 



 
Gabriel Francis  

Comment tu prévois concrètement collaborer avec les autres associations ?  

 

Mouhamed Diakhaté 

Beaucoup d’étudiants ont les mêmes problèmes, donc il faut voir. Par exemple, en santé mentale, 

on peut faire appel à des experts, faire de la distribution de nourriture ou de vêtements. 

 

CEGGAT 

La tâche de DG c’est très administratif et ça demande de bien connaitre le REMDUS et ses 

règlements ? Comment tu évalues ta connaissance actuelle et comment tu pense palier à tes 

lacunes? 

 

Mouhamed Diakhaté 

Je ne peux pas tout connaitre, tout maitriser, je vais apprendre des gens actuels sur le comité de 

direction. 

 

Direction aux finances et services 

Tu vois le REMDUS comme une petite machine ou comme une grosse organisation? 

 

Mouhamed Diakhaté 

C’est plus qu’une association, c’est un partenaire essentiel de l’Université et je suis conscient du 

rôle du REMDUS. 

 

AMBA 

C’est quoi ta préparation pour appliquer sur le poste ? 

 

Mouhamed Diakhaté 

J’ai lu l’infolettre et le site officiel du REMDUS. Je suis allé aux kiosques d’accueil et 

d’intégration. Je connais des gens qui ont été dans différentes associations de l’Université.  Tout 



 
est sur le site du REMDUS, Je suis abonné sur les réseaux sociaux.  Je suis toutes les activités de 

près. 

 

Mohamed quitte à 19h19. 

 

Présidence d’élection (Vincent Roy) 

Invite les associations étudiantes à poser leurs questions en l’absence de la personne candidate.  

 

Direction aux affaires politiques et externes 

Petite précision, il n’y a rien qui a été mis sur les réseaux à propos de la privatisation des 

résidences, lorsqu’on pourra, on va tout vous dire et on va avoir besoin de vous.  

 

RECSEP  

Je vais voter pour la chaise, c’est un gros poste, c’est très sérieux. Il vaut mieux qu’il reste vacant 

qu’il soit mal comblé. 

 

CEGGAT 

Je seconde le RECSEP. Le poste demande une bonne connaissance du REMDUS et de ses 

processus. Pour quelqu’un qui n’en a pas de connaissance, ça va être difficile. J’ai peur que ça 

rajoute un poids au comité de direction actuel. 

 

Direction aux affaires politiques et externes 

La personne candidate ne nous a pas contacté avant de déposer sa candidature. 

 

Quentin Toffano-Flouny (Personne observatrice) 

C'est un mandat d’un an? 

 

Présidence d’élection 

Jusqu’au 30 avril 2026 

 



 
Quentin Toffano-Flouny (Personne observatrice) 

C’est quand la prochaine fois qu’on va pouvoir ouvrir le poste? 

 

Présidence d’élection 

Au prochain congrès, le 19 novembre. 

 

AEMDHUS 

Est-ce que c’est un mandat révocable? 

 

Présidence d’élection 

Si une personne se fait élire, il y a un lien d’emploi et le CA peut prendre une décision là-dessus, 

mais il y a quand même des règles légales à suivre. 

 

Résolution Congrès_20251015-04 

REESPUS propose une plénière sans durée prédéterminée. 

CEGGAT appuie 

Aucune demande de vote.  

La proposition est adoptée à l’unanimité. 

 

La plénière est ouverte à 19h23 

La plénière est fermée à 19h47 

 

Présidence d’élection (Vincent Roy) 

Explique le fonctionnement de l’élection et invite les membres à voter.  

 

Résultats du vote :  

- 5 pour  

- 17 pour laisser le poste vacant 

Le poste demeurera vacant.  

 

Mouhamed Diakhaté entre dans la salle à 19 h51 

  

Présidence d’élection (Vincent Roy) 



 
La présidence d’élection annonce le résultat de l’élection et met fin à la procédure d’élection.  

 

Fermeture de l’élection à 19h52 

Mouhamed Diakhaté quitte à 19h52. 

 

8. Élection au Conseil d’administration du REMDUS 

CEGGAT 

Il y a 7 postes en élections, non ? 

 

Direction aux affaires politiques et externes 

La modification va être faite plus tard tout dépendamment du résultat des élections. 

a) 6 postes – Mandat du 1er novembre au 31 octobre 2026 

 

Les candidatures de Yannick Bryan Ngono Fone, de Clementine Min Zoum Nsangou, de Louis-

Antoine Szaleniec, de Gabriel Françis, de Quentin Toffano-Floury, d’Alicia Rodgers, de Kawtar 

Khallouki, de Jacqueline Noëlle Soppo Ekame et de Gyno Wilfrane Mikala Mikala ont été reçues.  

Toutes les personnes candidates quitte à l’exception de de Louis-Antoine Szaleniec à 19h58. 

 

Louis-Antoine Szaleniec  

Je suis un étudiant en 1ère année au DESS au campus de longueuil. Les OSBL c’est spécifique et 

les associations étudiantes encore plus. Le financement et l’accès aux études, le logement c’est des 

enjeux assez contemporains. L’implication dans les associations ça demande beaucoup de temps 

et je connais ça. Même si les mandats sont courts, les décisions qu’on prend sur un CA ont des 

impacts sur le long terme. Je me suis impliqué dans les associations, et j’appris sur plusieurs 

enjeux, dont l’ASEQ. J’ai été sur le CA d’une autre association.  

 

Louis-Antoine Szaleniec quitte et Gyno Wilfrane Mikala Mikala entre à 20h02 

 

Gyno Wilfrane Mikala Mikala 



 
Je suis déjà membre du CA et j’ai envie de me représenter parce que en tant qu’étudiant 

international, j’ai été aidé par des membres du CA. Je suis engagé dans UdeS international. J’ai 

une valeur ajoutée et des actions que je n’ai pas encore pu mettre en place. 

 

RECSEP 

Est-ce que tu as l’intention de te présenter au comité de direction en mars? 

 

Gyno Wilfrane Mikala Mikala 

Non, parce que je ne pense pas avoir encore l’étoffe.  Je vise une progression à long terme, peut-

être secrétaire général d’abord. Je vise un projet de doctorat, quand je me sentirais prêt je me 

présenterais 

 

RECMUS  

Quels sont les projets que tu n’as pas amorcés? 

 

Gyno Wilfrane Mikala Mikala 

Ce ne sont pas des projets que je n’ai pas amorcés, ce sont plus des projets que souhaite poursuivre. 

Au comité de gouvernance, j’ai pu apporter ma valeur ajoutée, les activés des comités ad hoc me 

permettent d’avoir plus d’impact.  

 

RECMUS 

Est-ce que tu t’es déjà présenté au comité de direction ? 

 

Gyno Wilfrane Mikala Mikala 

Oui, mais je n’ai pas pu avoir les 3 appuis nécessaires. 

 

RECSEP 

Est-ce que tu vois un conflit d’intérêt entre être sur le CA et te présenter au comité de direction? 

 

Gyno Wilfrane Mikala Mikala 



 
Oui, d’ailleurs les politiques du REMDUS prévoient que je devrais démissionner si je veux 

présenter ma candidature au comité de direction. Le comité de direction est l’avant-garde du 

REMDUS. Ils passent beaucoup plus de temps. Le rôle du CA n’est pas moins important. Si 

l’opportunité se présente et que je sens que je peux apporter plus au CD je le ferais. 

 

Gyno Wilfrane Mikala Mikala quitte et Gabriel Françis entre à20h09 

 

Gabriel Françis :  

Je suis en sciences infirmières en maitrise en recherche. Je suis membre du CA depuis un an et 

présente ma candidature pour une autre année.  

 

RECSEP 

Est-ce que tu as l’intention de te présenter au comité de direction en mars? 

 

Gabriel Françis :  

Non, parce que je n’ai pas le temps. 

 

Gabriel Françis quitte et Clementine Min Zoum Nsangou entre à 20h10  

 

Clementine Min Zoum Nsangou 

Je fais un doctorat à la faculté d’éducation. Je suis à ma 3e session. Je suis une étudiante 

internationale. Dès le départ, j’ai voulu m’impliquer pour m’intégrer. L’occasion m’a été offerte 

dans le courriel. J’ai une expérience dans mon pays, mais je suis consciente que c’est différent. 

 

RECSEP 

Est-ce que tu as l’intention de te présenter au comité de direction en mars ? 

 

Clementine Min Zoum Nsangou 

Je ne pense pas parce que je suis quelqu’un qui prend son temps. 

 



 
CEGGAT 

Le CA prend du temps de manière régulière, si quelqu’un rate le tier, cette personne est 

automatiquement destituée. Sachant qu’on a déjà eu des problèmes de quorum, est-ce qu’on peut 

compter sur ta présence à un maximum de séances du CA. 

 

Clementine Min Zoum Nsangou 

J’ai toujours répondu présente là où on m’attendait et ce n’est pas maintenant que ça va changer. 

 

Clementine Min Zoum Nsangou quitte et Yannick Bryan Ngono Fone entre à 20h14  

 

Yannick Bryan Ngono Fone  

Je suis un nouvel arrivant. Pour moi, la maitrise du fonctionnement du REMDUS est essentielle et 

j’ai de l’intérêt pour la vie estudiantine et mes expériences en témoignent. J’ai été séduit par 

certains faits et moins par d’autres dans mon intégration. Je me suis formé sur le CA et appris que 

c’est un rôle au niveau stratégique. Il faut prendre du recul et c’est une de mes qualités. J’apporte 

un regard différent. Je veux m’engager un peu plus dans la vie estudiantine 

 

RECSEP 

Est-ce que tu as l’intention de te présenter au comité de direction en mars ? 

 

Yannick Bryan Ngono Fone  

Je ne peux pas répondre, c’est un peu trop ambitieux pour le moment. Ça va dépendre de ce que 

je peux apprendre, de mes ambitions et si je pense à ce moment-là que je suis bon pour le poste. 

 

RECSEP 

Comment tu gérerais un conflit d’intérêt entre être sur le CA et te présenter au comité de direction 

? 

 

Yannick Bryan Ngono Fone  



 
Je dois voir ce que les règlements prévoient. Si je suis membre du CA, je passerai juste du volet 

stratégique au volet opérationnel. 

 

CEGGAT 

Le CA prend du temps de manière régulière, si quelqu’un rate le tier, cette personne est 

automatiquement destituée. Sachant qu’on a déjà eu des problèmes de quorum, est-ce qu’on peut 

compter sur ta présence à un maximum de séances du CA. 

 

Yannick Bryan Ngono Fone  

Si je me présente, c’est que j’ai pris le soin d’évaluer la charge qui sera exigé de moi. Je compte 

bien être présent. 

 

Yannick Bryan Ngono Fone quitte et Alicia Rodgers entre à 20h23. 

 

Alicia Rodgers 

Je fais une maitrise en minéralogie. J’ai décidé de faire un doctorat. Je me suis décidé de faire 

carrière en enseignement. J’impliquer dans le processus étudiant, ça me tient à cœur. J’aimerais ça 

m’impliquer pour améliorer le tout.  

 

RECSEP 

Est-ce que tu as l’intention de te présenter au comité de direction en mars ? 

 

Alicia Rodgers 

Potentiellement, je suis nouvelle pour le moment, donc je ne pourrais pas répondre.  

 

RECSEP 

Comment tu gérerais un conflit d’intérêt entre être sur le CA et te présenter au comité de direction 

? 

 

Alicia Rodgers 



 
J’ai toujours vu les deux côtés de la médaille. 

 

CEGGAT 

Le CA prend du temps de manière régulière, si quelqu’un rate le tier, cette personne est 

automatiquement destituée. Sachant qu’on a déjà eu des problèmes de quorum, est-ce qu’on peut 

compter sur ta présence à un maximum de séances du CA. 

 

Alicia Rodgers 

Oui, absolument. J’ai dernièrement lâché mon emploi de serveuse pour aider l’entreprise de mes 

parents. Si je suis sur le CA ça va devenir une priorité. J’ai un horaire très flexible. 

 

Direction aux affaires politiques et externes :  

Par curiosité, c’est quoi l’entreprise familiale ? 

 

Alicia Rodgers 

Une ferme de pintades et un verger et leurs produits dérivés. 

 

Alicia Rodgers quitte et Kawtar Khallouki entre à 20h29. 

 

Kawtar Khallouki  

Je viens de finir mon mandat au CA. J’ai fait un bac en science politique. Maintenant je fais une 

maitrise en administration. Sur le CA, j’ai pu découvrir les règlements et la valeur ajoutée du 

REMDUS. J’ai été agente administrative au sein du ministère des affaires étrangères dans mon 

pays. J’ai de l’expérience dans les prochaines élections à Sherbrooke. Pour être membre du CA, il 

faut des soft skills, on doit communiquer avec les autres. On parle de dossiers qui touche les 

étudiants. Mon expérience a été positive grâce à mes collègues. 

  

RECSEP 

Est-ce que tu as l’intention de te présenter au comité de direction en mars ? 

 



 
Kawtar Khallouki  

J’aimerais bien mais je ne pense pas que j’ai le temps. 

 

Kawtar Khallouki quitte et Quentin Toffano-Floury entre à 20h34 

 

Quentin Toffano-Floury :  

Je suis né ici, malgré mon accent. Je suis à la maitrise. J’ai fait une majeure en science politique. 

Le conseil d’administration ça m’intéresse parce que c’est financier et stratégique. J’ai fait un an 

au cégep dans mon association. Je suis sur le CA de la Fondation FORCE-Études. Je veux être sur 

le CA. J’ai déjà été trésorier sur le CA d’une simulation parlementaire. J’ai été attaché politique 

dans un milieu autochtone. J’ai 26 ans.  Je suis disponible pour les CA, je n’ai jamais manqué un 

CA. C’est pour apprendre et m’impliquer dans un milieu autre que la fiscalité. 

 

RECSEP 

Est-ce que tu as l’intention de te présenter au comité de direction en mars ? 

 

Quentin Toffano-Floury  

Ouvert à l’idée, mais ça dépend d’où j’en serais à ce moment. L’université c’est ma vie. Je ne sais 

pas si j’ai les compétences ni si c’est le bon moment pour moi.  

 

CEGGAT 

Le CA prend du temps de manière régulière, si quelqu’un rate le tier, cette personne est 

automatiquement destituée. Sachant qu’on a déjà eu des problèmes de quorum, est-ce qu’on peut 

compter sur ta présence à un maximum de séances du CA. 

 

Quentin Toffano-Floury  

Si c’est que dernière minute, ça peut être compliqué. J’ai validé le degré d’implication avant de 

poser ma candidature. 

 

Quentin Toffano-Floury quitte à 20h40 



 
 

Le congrès lit la lettre de présentation de Jacqueline Noëlle Soppo Ekame. 

 

 

Résolution Congrès_20251015-05 

CEGGAT propose suspendre les règlements sur les élections et de procéder à un seul vote pour 

les 6 postes 

RECSEP appuie. 

Aucune demande de vote.  

La proposition est adoptée à l’unanimité. 

 

CEGGAT 

Quentin a pris la peine d’aller au bureau du REMDUS, donc ça témoigne de son implication. 

Gabriel fait partie du comité RH et c’est le comité qui demande le plus de temps. 

 

RECMUS 

Aux personnes sortantes du CA, parmi les sortants du CA qui vous trouvez qui ne devrait pas 

refaire un mandat. 

 

Ulrich Martiel (Secrétaire du CA) 

Gabriel était très impliqué. 

 

REESPUS 

Par rapport à la dernière candidature, est-ce que la personne était présente au CA? 

 

Ulrich Martel (Secrétaire du CA) 

Jacqueline était en effet présente au CA. 

 

Yannick Bryan Ngono Fone, Clementine Min Zoum Nsangou, Louis-Antoine Szaleniec, Gabriel 

Françis, Quentin Toffano-Floury, Alicia Rodgers sont élus. 

 

Le comité de direction suggère de faire une modification pour rajouter une élection pour le CA 

pour 1 poste – Mandat du 16 octobre 2025 au 31 janvier 2026 

Résolution Congrès_20251015-06 

REESPUS reprend la proposition  

RECMUS appuie 

Aucune demande de vote.  

La proposition est adoptée à l’unanimité. 

 



 
b) 1 poste – Mandat du 16 octobre 2025 au 31 janvier 2026 

Kawtar Khallouki pose sa candidature en séance tenante.  

 

Kawtar Khallouki quitte à 21:07 

 

Résolution Congrès_20251015-07 

AMBA propose le vote à main levée et que les personnes observatrices puissent rester dans la 

salle. 

RECSEP appuie. 

Aucune demande de vote.  

La proposition est adoptée à l’unanimité. 

 

Kawtar Khallouki est élue. 

 

9. Positions (statutaires)  

a) Positions amenées par le comité aux affaires sociopolitiques (CASP) 

1. Nouvelles positions en vue des élections municipales 

 

Direction aux affaires politiques et externes présente les positions suivantes :  

1. « Que le REMDUS milite afin que la Ville de Sherbrooke adopte et mette sur pied le Plan 

Climat le plus rapidement possible et ce, avant 2027 en concordance avec les 

recommandations du GIEC ; 

 

2. Que le REMDUS milite afin que la Ville de Sherbrooke analyse la consommation d’eau 

potable afin d’en réduire son gaspillage ; 

 

3. Que le REMDUS milite auprès de la Ville de Sherbrooke afin qu’elle reconnaisse l’urgence 

climatique  

 

4. Que le REMDUS milite afin que la Ville de Sherbrooke implante la collecte de compost 

sur tout son territoire. 

 

5. Que le REMDUS milite en faveur d’un aménagement du territoire favorisant les villes à 

échelle humaine. 

 



 
6. Que le REMDUS milite en faveur de l’instauration de mécanisme favorisant la 

participation citoyenne et la consultation publique des personnes étudiantes au sein des 

instances politiques de la Ville de Sherbrooke. » 

 

 

Résolution Congrès_20251015-08 

RECSEP propose d’adopter les positions en bloc. 

AMBA appuie. 

Aucune demande de vote.  

La proposition est adoptée à l’unanimité. 

 

2. Plateforme électorale en collaboration avec la FEUS (Élections municipales 

2025) 

Direction aux affaires politiques et externes présente la plateforme de revendications municipales. 

Il indique que le CASP et la FEUS l’ont adopté.  

Résolution Congrès_20251015-09 

RECSEP propose d’adopter la plateforme de revendications municipales 

AMBA appuie. 

Aucune demande de vote.  

La proposition est adoptée à l’unanimité. 

 

b) Positions amenées par le Comité de direction 

Le Comité de direction n’a aucune position à amener.  

c) Positions amenées par le Congrès 

Le Congrès n’a aucune position à amener.  

 

10. Statutaire FEUS (flottant) – Présence en ligne 

Fatou Ramatoulaye Kante, coordonnatrice aux affaires externes, présente un aperçu des dossiers 

en cours à la FEUS. Elle mentionne les élections municipales, le débat et la mobilisation pour le 

10 novembre avec l’AGEEFEUS et l’AGEMDEUS. 

 

11. Statutaire UEQ (flottant) - À la fin de l’instance 

Loïc Goyette, coordonnateur aux affaires sociopolitiques, présente un aperçu de l’actualité et des 

dossiers en cours à l’Union étudiante du Québec.  



 
 

12. Divers 

 

Kevin Assouvie (Personne observatrice - AIEUS) 

Je suis de l’association des étudiants internationaux à l’UdeS. Nous cherchons à favoriser les 

échanges entre internationaux et locaux. Nous sommes allés à l’Abbaye Saint-Benoît-du-Lac. On 

veut des étudiants nationaux dans notre exécutif. Si vous connaissez des gens qui peuvent être 

intéressés n’hésitez pas à leur dire. 

 

AGEG 

Vous pourrez nous transférer les informations, on pourra les mettre dans notre infolettre. 

 

RECMUS 

Même chose que l’AGEG, on va pouvoir transmettre l’information. Pourquoi vous voulez des 

étudiants nationaux? 

 

Kevin Assouvie (Personne observatrice - AIEUS) 

Parce que on veut faciliter l’intégration, donc on a un poste dans notre exécutif dédié aux 

nationaux. 

 

Direction aux affaires politiques et externes 

Merci d’avoir été présents, je sais que ce n’est pas évident, qu’il est tard. Je vous rassure, ce n’est 

pas tous les congrès qui sont aussi long. Le prochain congrès, c’est le 19 novembre.  

 

 

13. Clôture de la réunion   

Levée de l’Assemblée à 21h32. 

 


